

Agenda culturală vâlceană

.....



MINISTERUL CULTURII

DIRECȚIA JUDEȚEANĂ PENTRU CULTURĂ VÂLCEA

Râmnicu Vâlcea (240151) - str. Regina Maria, nr. 7, tel: 40 250 735620; 40 350 808 759

fax: 40 250 731973; e-mail: culturavalcea@yahoo.ro

AGENDA CULTURALĂ FEBRUARIE 2025

ianuarie - 13 februarie

Galeria „Artex” Râmnicu Vâlcea

Expoziția de grafică și pictură „înCHIPuiri” a artistei Cornelia Gherlan, membru al Filialei de Grafică București a Uniunii Artiștilor Plastici din România.

Galeria „Cozia” Pasaj 1

Expoziția-documentar „Maica Domnului în Icoana pe Sticlă”, a artiștilor iconari Ion și Aurora Filigean, precum și a celor patru copii ai lor Teodora, Ecaterina, Luca și Filofteia.

Galeria „Cozia” Pasaj 2

Salonul Anual al Fotoclubului „Floarea de Colț”.

Organizator:

- Uniunea Artiștilor Plastici din România - Filiala Vâlcea.

februarie

Librăria „Humanitas” Râmnicu Vâlcea

Cărțile lunii ianuarie: Humanitas S.A. - „Am inventat Păltinișul!”. Scrisori, amintiri, evocări, Constantin Noica, Gabriel Liiceanu, Andrei Pleșu; Humanitas Fiction - „Pitulicea”, Anne Enright (până pe 6 februarie); „Lumina fericirii. Străbătând secolele IV”, Eric-Emmanuel Schmitt (de pe 6 februarie). Humanitas Junior - „Frații Mesteacăn și cei 7 vampiri care aveau o singură pereche de chiloși”, Augustin Cupșa. Promoții: „2+1 cadou la toate titlurile de la Editura Nemira”; „2+1 cadou la toate titlurile de la Editura Rao”; „35 de titluri în 35 de zile” de la Editura Humanitas.

Organizator:

- Librăria „Humanitas” Râmnicu Vâlcea.

1 februarie

Ora 10,00: Sala Lahovari Râmnicu Vâlcea

Concertul pentru copii „Iarna pe uliță” - Corul „Euphonia”.

Dirijor: Marian Stroe.

Organizator:

- Filarmonica „Ion Dumitrescu” Râmnicu Vâlcea.

1 februarie

Ora 21,00: „Aby Stage Bar” Râmnicu Vâlcea

Seară de muzică italiană.

Organizator:

- „Aby Stage Bar” Râmnicu Vâlcea.

Agenda culturală vâlceană

.....

2 - 8 februarie

Sfânta Mănăstire Arnota

Tabăra „Muzica psaltică pe meleagurile Vâlcene”, ediția I, organizată cu binecuvântarea Înaltpreasfințitului Părinte Varsanufie, Arhiepiscopul Râmnicului.

„Ne bucurăm să avem alături de noi pe Claudiu Stuparu, membru al grupului psaltic „Nectarie Protopsaltul” din anul 2002 și absolvent al secției de Muzică Bizantină a Universității Naționale de Muzică București care ne însoțește ca profesor în cadrul Taberei „Muzica Psaltică pe meleagurile Vâlcene” de la Mănăstirea Arnota, însuflându-ne seriozitatea și dăruirea în practica acesteia” (Iuliana Saladea).

Organizatori:

- Arhiepiscopia Râmnicului.
- Asociația Tinerilor Ortodocși Sfântul Valentin.

2 februarie

Întâmpinarea Domnului

Întâmpinarea Domnului, cunoscută în popor și sub denumirea *Stretenia* (după numele vechi slavon), este sărbătoarea anuală a zilei în care Sfânta Fecioară Maria, conformându-se Legii (Lev. XII, 8), a mers la templul din Ierusalim, la 40 de zile după nașterea Domnului, pentru curățirea ei; dumnezeiescul Prunc a fost *întâmpinat* și ținut în brațe de bătrânul și dreptul Simeon (Luca II, 22 s.u.). La ortodocși, accentul sărbătorii se pune pe persoana dumnezeiescului Prunc și de aceea e numită *Întâmpinarea Domnului* (de către Simeon), fiind trecută între sărbătorile Mântuitorului, pe când la catolici pe primul plan stă persoana Fecioarei Maria, care a venit la templu pentru curățirea ei, după Lege. De aceea, la ei sărbătoarea se numește *Curățirea Sfintei Marii* și e trecută între sărbătorile Maicii Domnului.

Prima mențiune documentară despre existența acestei sărbători este cea din memorialul de călătorie al pelerinului Egeria, care ia parte la ea, la Ierusalim, în anii 382-384. Având în vedere că în acea vreme la Ierusalim Nașterea Domnului se serba încă la 6 ianuarie, odată cu Epifania, întâmpinarea era sărbătorită la 40 de zile după Epifanie, adică la 14 februarie.

La Antiohia, după mărturia istoricului Cedren, sărbătoarea întâmpinării s-ar fi introdus în penultimul an al domniei împăratului Justin I (526), iar generalizarea ei în Răsărit s-a făcut în cursul secolului VI, începând din anul 534, când împăratul Justinian a schimbat data sărbătorii de la 14 februarie la 2 februarie (40 de zile socotite de la 25 decembrie, noua dată a sărbătorii Nașterii Domnului). Dintre creștinii răsăriteni, numai armenii sărbătoresc până astăzi întâmpinarea Domnului tot la vechea dată, adică la 14 februarie.

Monumente istorice vâlcene cu hramul „Întâmpinarea Domnului”:

- Biserica din satul Pârâienii de Mijloc, comuna Livezi.

3 februarie

Ora 19,00: Sala Lahovari Râmnicu Vâlcea

„Dialogul maeștrilor” - Orchestra simfonică a filarmonicii.

Dirijor: Gianluigi Zampieri (Italia).

Solist: Florin Croitoru - vioară.

În program:

Ludwig van Beethoven – *Concertul pentru vioară și orchestră;*

Franz Schubert – *Simfonia a III-a.*

Organizator:

- Filarmonica „Ion Dumitrescu” Râmnicu Vâlcea.

5 februarie

Orele 9,00 - 12,00: Sala de conferințe a Bibliotecii Județene „Antim Ivireanul” Vâlcea

Sesiuni de lectură dedicate Zilei Internaționale a Cititului Împreună (ZICI).

Tema din acest an: „DemocraZICI”.

Organizator:

- Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea.

Agenda culturală vâlceană

.....

5 februarie

Ora 10,00: *Holul Mare al Bibliotecii Județene „Antim Ivireanul” Vâlcea*
Expoziția informativă „Europa e... la Vâlcea. UE în VL”.

Organizator:

- Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea - Centrul Europe Direct.

6 februarie

Sfântul Cuvios Varsanufie cel Mare

Cuviosul Varsanufie din Gaza Palestinei, supranumit și „Marele Bătrân”, a fost un monah duhovnicesc din secolul al VI-lea, în vremea împăratului Iustinian I (483-565), și a dus o viață ascetică în Mănăstirea Avvei Serid.

Sfântul Varsanufie s-a născut în Egipt. A trăit în reclusiune deplină vreme de cincizeci de ani, apoi în apropierea mănăstirii lui avva Serida din Palestina.

De la Sfântul Varsanufie au rămas 800 de scrisori de povățuire duhovnicească, care au fost publicate în limba română împreună cu scrisorile sfântului Ioan zis „Proorocul” în „Filocalia sfințelor nevoițe ale desăvârșirii”. A corespondat în primul rând cu Sf. Ioan Proorocul, starețul mănăstirii din Merosala și povățuitorul Sf. Dorotei din Gaza. Alături de aceștia, este unul din „părinții filocalici”. Pe când era la o vârstă înaintată, a reușit să îl convingă pe împărat să reia bunele relații cu Biserica Ierusalimului.

A trecut la Domnul pe la anul 540 d.Hr., în chip minunat. Moaștele sale au fost aduse la Oria (provincia Brindisi, în Italia) de un călugăr palestinian în anul 850 d.Hr. și așezate de episcopul Teodosie în actuala biserică Sf. Francis din Paola. După asedierea și cucerirea orașului de către mauri, moaștele sale au fost pierdute, însă au fost redescoperite și așezate în biserica principală a orașului.

Potrivit tradiției locale, Sfântul Varsanufie a salvat orașul de la distrugerea sa de către invadatorii străini. O legendă locală relatează că acesta ar fi respins invazia spaniolilor arătându-se generalului spaniol înarmat cu o sabie. În timpul celui de-al doilea Război Mondial, se spune că Sfântul și-a întins mantia albastră deasupra orașului, provocând astfel o furtună puternică, care ar fi împiedicat ca unul din bombardamentele aeriene ale forțelor aliate să se abată asupra orașului.

- Catedrala Arhiepiscopală: Cinstirea Sfântului Cuvios Varsanufie cel Mare, ocrotitorul Înaltpreasfințitului Varsanufie, Arhiepiscopul Râmnicului.

7 februarie

Ora 21,00: „Aby Stage Bar” Râmnicu Vâlcea

Retro dance party cu DJ Cătălinescu.

Organizator:

- „Aby Stage Bar” Râmnicu Vâlcea.

8 februarie

Sfântul Mare Mucenic Teodor Stratilat

Sfântul Mucenic Teodor Stratilat a trăit la sfârșitul secolului al III-lea și începutul secolului al IV-lea. S-a născut lângă Marea Neagră, nu departe de cetatea Heracleea, la Evhaita (astăzi Teodoropol, după numele său). A fost un general vestit, de aceea i se zicea „Stratilatul” (Voievodul). Era renumit atât pentru vitejia, cât mai ales pentru credința sa. Sfântul ucisese un balaur dintr-o cetate învecinată, care pricinuisese multora frică și moarte. Pentru aceasta, el chemase pe Domnul Dumnezeu în ajutor, având cu el și sfânta cruce, la gât. Numit de către Liciniu conducător de oaste, i s-a încredințat cârmuirea cetății Heracleea de la Marea Neagră.

În urma unei descinderi făcute de împăratul Licinius (307-324), în anul 320 la reședința Sfântului Teodor din Heracleea Pontului, a aflat că acesta este creștin și convertea mulți păgâni la creștinism. Împăratul a trimis câțiva bărbați din Nicomidia să-l invite la el, dar Teodor n-a voit să se supună, atunci împăratul a pornit spre Teodor care l-a primit cu toata cinstea cuvenită. Împăratul i-a poruncit să aducă jertfă idolilor dar Teodor nu numai că n-a vrut, dar la miezul nopții a sfârâmat zeei cei din aur și argint și i-a împărțit la săraci. Din porunca împăratului, Teodor a fost prins și supus multor chinuri, apoi aruncat în temniță cu picioarele în butuci și ținut fără hrană timp de șapte zile. Apoi a fost scos și pironit pe cruce, în văzul mulțimii.

Agenda culturală vâlceană

Trecerea sa la cele cerești s-a făcut în ziua de 8 februarie 320 d. Hr., trupul său fiind cinstit ca sfinte moaște și multe minuni făcându-se atât până să moară Sfântul Teodor, cât și după aceea. Sfintele moaște ale sale au fost duse mai apoi în cetatea Evhaita, unde se născuse sfântul. În anul 950 s-a zidit în acest oraș o biserică măreață în care au fost așezate moaștele sfântului. După un timp au fost aduse în Constantinopol. În anul 1256, nobilul venețian Iacob Dandolo, le-a încredințat fratelui său Marco. În anul 1260, acesta le-a așezat în Biserica Sfântului Marcu din Veneția, unde se află și statuia lui. La Arhiepiscopia Râmnicului se păstrează, într-o raclă, un fragment din moaștele sfântului, alături de moaștele Sfinților Mucenici Mercurie și Carp Episcopul. Sfântul Mucenic Teodor Stratilat este Mucenicul biruinței, cunoscut mai ales ca tămăduitor al tuturor bolilor și neputințelor.

8 februarie

Ora 21,00: „Aby Stage Bar” Râmnicu Vâlcea

Concert tradițional „Anti Valentine's Day” al Formației vocal-instrumentale „Țapinarii”.

Organizator:

- „Aby Stage Bar” Râmnicu Vâlcea.

10 februarie

Sfântul Mucenic Haralambie

Sfântul Mucenic Haralambie a trăit în vremea împărăției lui Sever (193-211) și s-a făcut vestit cu puterea credinței sale și cu râvna în propovăduirea lui Hristos. Și era acest episcop în Magnezia, din Asia, iar mai-marele cetății era Luchian dregătorul. Deci, acesta, nesuferind cuvintele și zelul propovăduirii bătrânului episcop, a poruncit ostașilor să fie prins și, dus fiind la judecată înaintea lui Luchian, Sfântul a mărturisit cu strălucire și fără frică, pe Hristos; drept aceea, dregătorul a poruncit să fie dezbrăcat de hainele sale și, după ce i-au jupuit tot trupul, cu unghii de fier, i-au tăiat fâșii de piele de pe trup. Iar Sfântul Haralambie, rău rănit, a zis: „Mulțumesc vouă, fraților, că, strujind trupul meu cel vechi și bătrân, m-ați înnoit, îmbrăcându-mi sufletul cu haina cea nouă a suferințelor pentru Hristos”.

Și, văzând cei de față răbdarea Mucenicului în atatea chinuri și neîncetatele lui rugăciuni pentru toți, mulți din ei, bărbați și femei, s-au lepădat de idoli și au crezut în Hristos; iar dregătorul, cercetându-i și chinuindu-i, fără milă pe acestia, a poruncit să li se taie capetele. Se zice că însăși fata împăratului, Galina, auzind de tăria de suflet cu care Sfântul Haralambie a răbdat cele mai grele chinuri, a crezut în Hristos și s-a botezat.

Deci, istovit de atâtea cumplite chinuri pe care a trebuit să le îndure, a fost osândit la moarte, prin sabie. Și Sfântul Haralambie s-a mutat la Domnul, dându-și sufletul în temniță, așteptând să i se taie capul și s-a numărat cu Sfinții.

10 februarie

Ora 19,00: Sala Lahovari Râmnicu Vâlcea

„Simfonic de februarie” - Orchestra simfonică a filarmonicii.

Dirijor: Alexandru Ilie.

Solist: Paul Florescu - pian.

În program:

Wolfgang Amadeus Mozart – *Uvertura operei „Directorul de teatru”*;

Wolfgang Amadeus Mozart – *Concertul nr. 20 pentru pian și orchestră, re minor, K. 466*;

Joseph Haydn – *Simfonia nr. 101*.

Organizator:

- Filarmonica „Ion Dumitrescu” Râmnicu Vâlcea.

11 februarie

Ora 10,00: Clubul Seniorilor Râmnicu Vâlcea

Expunere - dezbatere: „Lucius Seneca - scriitor și filozof latin”.

Organizator:

- Asociația Seniorilor din Educație, Știință și Cultură, județul Vâlcea.

12 februarie

Agenda culturală vâlceană

Ora 9,00: Sediul DJC Argeș, municipiul Pitești, județul Argeș

Comisia Zonală a Monumentelor Istorice nr. 13.

Conform Ordinului Ministrului Culturii nr. 3142/27.08.2024, Comisia Zonală a Monumentelor Istorice nr. 13 are în componență județele Argeș, Dâmbovița, Teleorman și Vâlcea. Comisia zonală a monumentelor istorice are ca atribuții fundamentarea și propunerea elementelor specifice strategiei regionale privind protejarea monumentelor istorice, analize și propuneri clasări și declasări de monumente, propunere avize pentru lucrări la monumente istorice și zone protejate. Președintele Comisiei Zonale a Monumentelor Istorice nr. 13 este arh. George-Bogdan Teodorescu.

Organizator:

- Direcția Județeană pentru Cultură Argeș.

13 februarie

Ora 11,00: Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea

Lansarea de carte, autor Emilian Frâncu.

Organizator:

- Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea.

13 februarie

Ora 17,00: Holul Mare al Bibliotecii Județene „Antim Ivireanul” Vâlcea

Eveniment dedicat împlinirii a 90 de ani de la nașterea poetului Grigore Vieru.

Lansarea Revistei „Vitrării culturale”, apariție editată și realizată de Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea.

Organizator:

- Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea.

13 februarie

Ora 20,30: „Aby Stage Bar” Râmnicu Vâlcea

Stand-up comedy cu Cosmin Natantico, Andrei Ciobanu și Edi Rădoiu.

Organizatori:

- Punchline Entertainment;
- „Aby Stage Bar” Râmnicu Vâlcea.

14 februarie - 13 martie

Galeria „Artex” Râmnicu Vâlcea și Galerile „Cozia” Pasaj

Expoziție personală de pictură a artistului Gheorghe Dican.

Organizator:

- Uniunea Artiștilor Plastici din România - Filiala Vâlcea.

14 februarie

Ora 11,00: Statuia poetului „Dragoș Vrânceanu” din orașul Băbeni

„In memoriam Dragoș Vrânceanu...”, reuniune literar-artistică la 118 ani de la nașterea Poetului Poemelor transhumantei.

Vor participa scriitori vâlceni, elevi și profesori de la Liceul „George Țârnea” Băbeni și Fanfara județeană „Constantin Brâncoveanu”.

Organizatori:

- Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Vâlcea;
- Primăria orașului Băbeni.

Parteneri:

- Casa de Cultură „Dragoș Vrânceanu” Băbeni;
- Liceul „George Țârnea” Băbeni;
- Societatea Tinerilor Creatori și Artiști Vâlcea.

14 februarie

Agenda culturală vâlceană

Ora 12,00: Muzeul Satului Vâlcean - Școala primară

Vernisajul expoziției „Lada de zestre un simbol al satului”.

Expoziția va fi deschisă în perioada 14 februarie - 30 martie 2025.

Organizator:

- Muzeul Județean „Aurelian Sacerdoțeanu” Vâlcea.

14 februarie

Ora 21,00: „Aby Stage Bar” Râmnicu Vâlcea

Retro dance party cu DJ Cătălinescu.

Organizator:

- „Aby Stage Bar” Râmnicu Vâlcea.

15 februarie

Ora 21,00: „Aby Stage Bar” Râmnicu Vâlcea

Seară specială dedicată iubitorilor de folk și cântece de munte. Vino să te bucuri de muzică live alături de: Dan State, Costin Bundă - Gîză, Raluca Manea, Mihai Cobzaru - Supă, „Danotte și Prietenii”!

Organizatori:

- „Aby Stage Bar” Râmnicu Vâlcea;
- Asociația Mentor Rock.

17 februarie

Ora 17,00: Holul Mare al Bibliotecii Județene „Antim Ivireanul” Vâlcea

„Sinteze”, expoziție de artă vizuală a autorului Marin Alexandru.

Organizator:

- Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Vâlcea

Partener:

- Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea.

17 februarie

Ora 19,00: Sala Lahovari Râmnicu Vâlcea

„Armonii în făurar” - Orchestra simfonică a filarmonicii

Solist: Viniciu Moroianu - pian.

Dirijor: Andrei Iliescu.

În program:

Gioachino Rossini – *Uvertura operei „Cenușăreasa”*;

Wolfgang Amadeus Mozart – *Concertul nr. 25 pentru pian și orchestră*;

Felix Mendelssohn – *Bartholdy – Simfonia I.*

Organizator:

- Filarmonica „Ion Dumitrescu” Râmnicu Vâlcea.

18 februarie

Ora 17,00: Sala de Conferințe a Bibliotecii Județene „Antim Ivireanul” Vâlcea

Lansarea volumelor : „Alaska, pământul tuturor făgăduințelor”, „De la pinguinii Antarcticii la piraniile Amazonului” și „Jazz pe Mississippi”, autori dr. Radu-Gabriel Dobrescu și dr. Irina Dobrescu, Editura „Antim Ivireanul”, 2024.

Organizator:

- Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea.

18 februarie

Ora 19,00: Casa de Cultură a Sindicatelor Râmnicu Vâlcea

Spectacolul „Doi pe o bancă”, după Aleksandr Gelman, traducera de Boris Melinti, regia: Mihai Bendeac. Distribuția: Mihai Bendeac și Ilona Brezoianu.

Un spectacol care stă sub influența cifrei doi: al doilea proiect dezvoltat de Mihai Bendeac la Teatrul de Comedie din ipostaza de regizor, a doua oară când Mihai Bendeac

Agenda culturală vâlceană

.....
interpretează acest rol și povestea emoționantă a întâlnirii între două personaje, care duc, în paralel, două vieți. Un spectacol la care veți remarca în mod special încă două elemente care îl compun: ilustrația muzicală semnată de Mihnea Irimia și scenografia Gabriellei Spiridon. Recomandăm să fie văzut în doi!

Organizator:

- SpectacolTM.

19 februarie

Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea

Ziua Națională Constantin Brâncuși.

Organizator:

- Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea - Centrul Europe Direct.

19 februarie

Orele 10,00 - 15,00: Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea

Audiențele Avocatului Poporului, Biroul Teritorial Pitești.

Organizator:

- Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea - Centrul Europe Direct.

21 februarie

Colegiul Energetic Râmnicu Vâlcea

Conferința „Anii de studiu ai lui Nicolae Bălcescu la Colegiul Sfântul Sava”.

Organizator:

- Muzeul Memorial „Nicolae Bălcescu”.

21 februarie

Ora 21,00: „Aby Stage Bar” Râmnicu Vâlcea

Retro dance party cu DJ Cătălinescu.

Organizator:

- „Aby Stage Bar” Râmnicu Vâlcea.

22 februarie

Ora 10,00: Sala Lahovari Râmnicu Vâlcea

Concertul pentru copii „Joaca de-a muzica” - Orchestra simfonică a filarmonicii.

Dirijor: Silviu Deaconescu.

Organizator:

- Filarmonica „Ion Dumitrescu” Râmnicu Vâlcea.

24 februarie - 7 martie

Muzeul de Istorie Râmnicu Vâlcea

Expoziția „Târgul de Dragobete”.

Expoziția va fi deschisă în perioada 14 februarie - 30 martie 2025.

Organizator:

- Muzeul Județean „Aurelian Sacerdoțeanu” Vâlcea.

24 februarie

Școala Gimnazială „Take Ionescu” Râmnicu Vâlcea

Conferința „Amorul la români - Între Sfântul Valentin și Dragobete”.

Organizator:

- Muzeul Memorial „Nicolae Bălcescu”.

24 februarie

Școala Gimnazială Ionești

Agenda culturală vâlceană

Parteneriatul educațional: „Noi suntem ce-au visat strămoșii” - prezentarea personalității și activității lui Nicolae Bălcescu și atelierul cultural pedagogic „Micul Ecologist”, în cadrul programului Școala Verde.

Organizator:

- Muzeul Memorial „Nicolae Bălcescu”.

24 februarie

Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea

„Dragobete - sărbătoarea dragostei la români”.

În program: expoziție de carte și povești de dragoste din literatură redată de voluntarii Centrului Europe Direct.

Organizator:

- Biblioteca Județeană „Antim Ivireanul” Vâlcea.

24 februarie

Ora 12,00: Comuna Galicea

„Ziua Tradiției - Dragobetele, sărbătoarea dragostei la români”, ediția a XIX-a, deschiderea ciclului de manifestări dedicate Anului Nou de Primăvară.

Organizatori:

- Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Vâlcea;
- Consiliul Local și Primăria comunei Galicea;
- Biblioteca Publică Galicea;
- Parohia Galicea.

24 februarie

Ora 19,00: Sala Lahovari Râmnicu Vâlcea

„Argentissimo, Rădăcini” - Turneu național Analia Selis.

Soliști: Analia Selis; Mariano Castro - pian; Julio Santillan - chitară.

Dirijor: Daniel Manasi.

Orchestra simfonică a filarmonicii.

Organizator:

- Filarmonica „Ion Dumitrescu” Râmnicu Vâlcea.

25 februarie

Ora 10,00: Clubul Seniorilor Râmnicu Vâlcea

Expunere - dezbatere: „Lemnul arborilor și omul de-a lungul civilizației”.

Organizator:

- Asociația Seniorilor din Educație, Știință și Cultură, județul Vâlcea.

25 februarie

Ora 19,30: Casa de Cultură a Sindicatelor Râmnicu Vâlcea

Spectacolul „Cerșetori la poarta libertății”, regia: Daniel Nițoi.

Cu actorii: Eugen Cristea, Vasile Filipescu, Florence Bucur, Laura Rău, Tudorel Filimon, Justinian Radu, Jean Lemne și Gabriela Alexandru.

După ideea lui Janusz Glowacki din piesa „Antigona la New York” s-a născut această piesă, „Cerșetori la poarta libertății”, în care un ungar și un ardelean se întâlnesc la New York în încercarea de a gusta libertatea absolută și de a uita de grijile și dezamăgirile trecutului. Prieteni de aproape șapte ani, aceștia trec prin multe încercări ale vieții, mai mult sau mai puțin comice, mai mult sau mai puțin tragice. Împart o bancă împreună, împart convingerile, nemulțumirile și bucuriile. Îndemnați de o mexicancă mai puțin ancorată în realitate, aceștia reușesc să profaneze niște morminte și chiar să fure un cadavru pentru a primi drept răsplată aproximativ 20 de dolari. Prietenia celor doi, oricât de bizară ar părea în ochii lumii, se clatină după mai bine de șapte ani și poate ajunge chiar să se destrame.

Agenda culturală vâlceană

.....
Românul - ardelean evreu, ungurul - catolic născut și crescut în România - rețeta perfectă pentru o relație de prietenie „sinceră și devotată” care îi face să își „împartă” aceleași convingeri și filosofii despre viață. Surprizele apar pe tot parcursul piesei, cerșetorii par să aibă o lume a lor departe de lumea „reală”. Dar, chiar! Care este lumea „reală”!? Există oare libertate absolută!? Sau există doar o iluzie creată de-alungul timpului?! Sunt ei mai fericiți?! Au nemulțumiri vis-a-vis de viața pe care o trăiesc?! Au un plan de viitor?! Fac ceva pentru a-și schimba viața, pentru a-și menține-o sau a îmbunătăți-o?! Sunt doar câteva întrebări ce ne vin acum în minte în încercarea de a cunoaște și recunoaște lumea lor.

Organizator:

- Agenția „Art Stigma & Cărăbuș”.

26 februarie

Ora 21,00: „Aby Stage Bar” Râmnicu Vâlcea

Stand-up comedy cu Mincu, Banciu și Edi Rădoi.

Single la 37 de ani sună bine... în teorie. În practică e mai diferit. Mincu vorbește despre femei, sex și mâncare congelată în cel mai nou show al lui de standup. Ce a învățat până acum și ce vrea să schimbe la el.

Organizatori:

- Punchline Entertainment;
- „Aby Stage Bar” Râmnicu Vâlcea.

27 februarie

Ora 17,00: River Plaza Mall Râmnic Vâlcea

„Tradiție și Modernitate”, expoziție de artă vizuală - Sărbătoare Brâncuși.

Organizatori:

- Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Vâlcea;
- Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Gorj.

28 februarie

Ora 21,00: „Aby Stage Bar” Râmnicu Vâlcea

Retro dance party cu DJ Cătălinescu.

Organizator:

- „Aby Stage Bar” Râmnicu Vâlcea.

ALTE MANIFESTĂRI

Teatrul „Anton Pann” prezintă spectacolele:

1 februarie

Ora 11,30: Sala Mare a Teatrului „Anton Pann” Râmnicu Vâlcea

- Spectacolul „Hocus Pocus”, regia Florin Iftode.

Ora 18,00: River Plaza Mall Râmnicu Vâlcea

- Spectacolul „Punguța cu doi bani”, regia Ioan Brancu.

4 februarie

Ora 18,00: Sala Mare a Teatrului „Anton Pann” Râmnicu Vâlcea

- Spectacolul „Cancerul, o poveste de dragoste”, regia Mateea Marin.

8 februarie

Ora 11,30: Sala Studio a Teatrului „Anton Pann” Râmnicu Vâlcea

- Spectacolul „Iarna poveștilor”, regia Diana Ligi.

15 februarie

Ora 11,30: Sala Mare a Teatrului „Anton Pann” Râmnicu Vâlcea

- Spectacolul „Omul de zăpadă”, regia Florin Iftode.

Agenda culturală vâlceană

.....

22 februarie

Ora 11,30: Sala Mare a Teatrului „Anton Pann” Râmnicu Vâlcea

- Spectacolul „Povestea ieduțului răsfățat”, regia Valentin Ligi.

24 februarie

Ora 19,00: Sala Mare a Teatrului „Anton Pann” Râmnicu Vâlcea

- Spectacolul „Dragoste”, după povestiri de A. P. Cehov, regia Andrei și Andreea Grosu.

Teatrul Municipal „Ariel” prezintă spectacolele:

2 februarie

Ora 18,00: Cinema „Geo Saizescu”

- Spectacolul „Atena” de Mihai Balaiș, regia László Vadas, un one-woman-show cu actrița Cătălina Sima.

7 februarie

Ora 18,00: Casa de Cultură a Sindicatelor Râmnicu Vâlcea

- Spectacolul „Steaua fără nume”, de Mihail Sebastian, regia Vlad Popescu.

9 februarie

Ora 12,00: Cinema „Geo Saizescu”

- Spectacolul „Muzicanți de poveste” după „Muzicanții din Bremen” de Frații Grimm, un spectacol de Camelia Constantin.

16 februarie

Ora 12,00: Cinema „Geo Saizescu”

- Spectacolul „Dănilă Prepeleac” după Ion Creangă, regia Boris Melinti.

Ora 18,00: Cinema „Geo Saizescu”

- Spectacolul „Desculț în parc” de Neil Simon, regia Bogdan-Cristian Drăgan (joacă actrița Mihaela Mihai).

23 februarie

Ora 18,00: Cinema „Geo Saizescu”

- Spectacolul „Cum ne-am cunoscut”, scenariul, regia și scenografia Vlad Popescu, coregrafia Mădălina Floroaica.

Cinema „Geo Saizescu” prezintă filmele:

1 februarie

Orele: 12,00 și 14,00

- Filmul: „Sonic the Hedgehog 3. Lupta pentru insula îngerilor”.

1; 4-9 și 11 februarie

Orele: 17,00 și 19,00

- Filmul: „Wolf Man / Omul-lup”.

1; 4-9 și 11-12 februarie

Orele: 17,00 și 19,00

- Filmul: „Țăndări”.

8; 9; 15; 20; 22; 24-25 și 28 februarie

Orele: 9,00; 9,30; 12,00; 14,00 și 17,00

- Filmul: „Out of the Nest / Puișorii: Marea evadare”.

12-15 și 18-22 februarie

Orele: 17,00; 19,00 și 19,20

- Filmul „Captain America: Brave New World/Captain America: Curajoasa lume nouă”.

Agenda culturală vâlceană

.....

21-22 și 25-27 februarie

Orele 17,00 și 19,00

- Filmul: „Woodwalkers / Războinicii pădurii”.

26-28 februarie

Orele 17,00 și 19,00

- Filmul: „Mentorii”.

CALENDAR CULTURAL VÂLCEAN FEBRUARIE

1 februarie

- 1735: A trecut la Domnul, Preasfințitul Inochentie, Episcopul Râmnicului (1728 - 1735);
- 1944: S-a născut profesorul Nelu Barbu, scriitor, animator cultural, publicist;
- 1945: S-a născut sculptorul Emil Gaghel;
- 1950: S-a născut Constantin Ceaușu, dirijor, folclorist și interpret de muzică populară;
- 1954: S-a născut scriitorul Tudor Dumitru Savu.

2 februarie

- 1914: S-a născut muzicologul Gheorghe Merișescu.

3 februarie

- 1658: Reînhumarea domnitorului Matei Basarab, la Mănăstirea Arnota;
- 1898: Se naște istoricul și omul politic Gheorghe I. Brătianu, membru al Academiei Române;
- 1949: S-a născut profesorul, dirijorul și violonistul Aurel Popescu.

4 februarie

- 1418: Trupul voievodului Mircea cel Mare este înhumat în pronaosul mănăstirii Cozia, ctitoria sa de la Călimănești;
- 1594: Prima atestare documentară a localității Tetoiu;
- 1907: S-a născut scriitorul Ladmiss Nicolae Andreescu;
- 1925: Sfântul Sinod hotără înființarea Patriarhiei Române. Legea pentru înființarea Patriarhiei a fost promulgată la 25 februarie 1925, investirea și înscăunarea primului patriarh, în persoana lui Miron Cristea având loc la 1 noiembrie, același an.

5 februarie

- 1907: S-a născut artistul liric Mircea Buciuc;
- 1949: Arhiepiscopia Craiovei a fost ridicată, din nou, la rang de Mitropolie, cu titulatura „Sfânta Mitropolie a Olteniei, Arhiepiscopia Craiovei”, Firmilian devenind arhiepiscop al Craiovei și mitropolit al Olteniei, înscăunat la 25 martie;
- 1949: Episcopia Râmnicului a fost contopită cu cea a Argeșului. În fruntea acestei eparhii a fost instalat Iosif Gafton (1896-1984), sediul scaunului fiind stabilit la Râmnicu Vâlcea;
- 1954: S-a născut violonistul Adrian Ceapă.

6 februarie

- 1602: Prima atestare documentară a comunei Păușești-Măglași;
- 1837: S-a născut Preasfințitul Ghenadie Enăceanu, Episcopul Râmnicului (1886 - 1898);
- 1927: S-a născut prozatorul și publicistul Lucian Zatti;
- 1980: S-a stins din viață muzicologul Ionel T. Geantă;
- 1994: S-a stins din viață profesorul, violonistul și animatorul cultural Gheorghe Teodorescu.

7 februarie

- 1915: S-a născut Preafericitul Părinte Teoctist Arăpașu, patriarh al Bisericii Ortodoxe Române (1986-2007);

Agenda culturală vâlceană

.....

- 1951: S-a născut interpretul de muzică populară Ion Lupu.

8 februarie

- 1887: S-a născut învățătorul și folcloristul Ion N. Popescu, unul dintre cei nouă întemeietori ai „Tovărășiei folclorișilor olteni“.

9 februarie

- 1856: S-a născut Preasfințitul Sofronie Vulpescu, Episcopul Râmnicului (1913 - 1918);
- 1880: S-a stins din viață Atanasie Stoenescu, episcopul Râmnicului;
- 1948: S-a născut epigramistul și publicistul Nichi Ursei;
- 1950: S-a născut istoricul și publicistul Ion M. Ciucă.

10 februarie

- 1910: S-a stins din viață economistul, scriitorul și omul politic liberal Eugeniu Carada;
- 1938: S-a născut istoricul, cercetătorul științific și publicistul Constantin Botoran.

12 februarie

- 1967: s-a născut Mihaela Deaconu - poet, eseist, prozator, cercetator și publicist, secretar literar CJCPCT Vâlcea și vicepreședinte al „Societății Tinerilor Creatori și Artiști Vâlcea“.

13 februarie

- 1574: Prima atestare documentară a comunei Muereasca;
- 1926: S-a înființat Camera de Comerț și Industrie a județului Vâlcea;
- 1956: S-a născut publicistul, cercetătorul și omul de televiziune Emilian Frâncu.

14 februarie

- 1907: S-a născut poetul Dragoș Vrânceanu;
- 1923: S-a născut medicul și cercetătorul științific Ion Albescu, fondatorul Societății de Binefacere „Straubing“ și promotorul culturii vâlcene peste hotare;
- 1933: S-a născut istoricul și arhivistul Corneliu Tamaș;
- 1947: Se naște profesorul de geografie, cercetătorul și publicistul Nicolae Daneș;
- 1954: Se naște meșterul popular Alexandru Ilinca;
- 1962: S-a născut soprana Doina Ghițan;
- 1974: S-a născut preotul, cercetătorul istoric și publicistul Daniel Preoteasa.

15 februarie

- 1944: S-a născut poeta Florica Mitroi.

16 februarie

- 1853: S-a născut medicul Gheorghe Sabin, prefect al județului Vâlcea și ctitorul statuii Independenței de pe dealul Capela;
- 1905: S-a născut meșterul popular Constantin Banacu.

17 februarie

- 1954: S-a născut Corneliu Medvedov, cineast, fotograf artistic, publicist, animator cultural.

19 februarie

- 1934: S-a născut medicul, cercetătorul și publicistul Ion Dulamă-Peri;
- 1941: S-a născut scriitorul, publicistul și cercetătorul Ion Măldărescu, directorul Revistei „Art-Emis“.

20 februarie

Agenda culturală vâlceană

- 1889: S-a născut Înaltpreasfințitul Nifon Criveanu, Arhiepiscop-Vicar al Eparhiei Râmnicului-Noul Severin (1929-1933), Episcop de Huși (1933-1939) și Mitropolit al Olteniei (1939-1945);
- 1928: S-a născut istoricul și publicistul Emilian Popescu.

21 februarie

- 1891: S-a născut poetul și ziaristul Marin Predescu;
- 1951: S-a născut artistul și publicistul Petre Cichirdan.

22 februarie

- 1901: S-a născut Ioan Marina-Justinian, Patriarh al Bisericii Ortodoxe Române (1848 - 1977);
- 1934: S-a născut bibliograful, publicistul și scriitorul Petre Petria;
- 2002: Se stinge din viață, la New York, pictorul și profesorul Vlaicu Ionescu, tălmăcitorul textelor lui Nostradamus.

23 februarie

- 1874/1876: S-a născut medicul și cercetătorul Ion Puțureanu;
- 1929: Se naște prof. univ. dr. docent Titu Georgescu, cetățean de onoare al Râmnicului.

24 februarie

- 1949: La propunerea Sfântului Sinod al BOR, Ministerul Cultelor îl numește pe Preasfințitul Iosif Gafton, Episcop al Râmnicului și Argeșului (1949 - 1984).

25 februarie

- 1896: S-a născut doctorul și omul de teatru Constantin Georgescu;
- 1934: Se naște dr. Nicolae Radu, scriitor;
- 1939: S-a stins din viață scriitorul Ioan N. Dianu;
- 1960: S-a născut artistul plastic Gheorghe Nicolae Dican, președintele UAP - Filiala Vâlcea și vicepreședinte al Uniunii Artiștilor Plastici din România.

28 februarie

- 1950: Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române a hotărât ca episcopul Calinic al Râmnicului să fie trecut în rândul sfinților.

**Director executiv,
Prof. dr. Florin Epure**

Surse:

- *Enciclopedia Județului Vâlcea*, vol. I, Editura Fortuna, Râmnicu Vâlcea, 2010;
- Arhiva Direcției Județene pentru Cultură Vâlcea;
- Măldărescu, Ion; Frâncu, Emilian: *Râmnicu Vâlcea - Mica enciclopedie. II. Oameni cunoscuți ai Râmnicului contemporan*, Editura Anton Pann, 2002;
- Pr. Nicolae Moga: *Arhiepiscopia Râmnicului - cronică*, Editura Rotipo, Iași, 2013;
- Petria, Petre: *Vâlcea. Oameni de știință, cultură și artă. Dicționar*, Editura Conphys, Râmnicu Vâlcea, 1997;
- Driva, Fenia: *Călimănești și oameni ai săi: dicționar*, Editura Offsetcolor, Râmnicu Vâlcea, 2007.